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PROGETTO ALETHEIA 2010

L'Associazione Culturale The Company in collaborazione con Struttura del Garante dell'Infanzia della Regione Lazio, Centro Don Milani Gioiosa Ionica,  Assessorato alle Politiche Giovanili della Provincia di Rieti, Comunità Montana Salto Cicolano,  comuni di Pescorocchiano,  Fiamignano, Petrella Salto, Gioiosa Ionica e Gioiosa Marina, organizza la IV edizione  del PROGETTO ALETHEIA che offre a ragazzi residenti nelle aree individuate del Lazio (Cicolano) e della Calabria (Locride) un’opportunità di scambio culturale attraverso un gemellaggio “teatrale”.

Destinatari

Ragazzi che abbiano già partecipato alla precedente edizione o ai laboratori teatrali svolti nel 2010 dall'Associazione presso i tre plessi dell'istituto comprensivo Giovanni XIII di Petrella Salto.  Qualora il numero dei richiedenti superi il numero dei posti disponibili, verrà stilata una graduatoria in base ai risultati raggiunti da ogni ragazzo nei precedenti laboratori.

Attività previste 

I ragazzi parteciperanno ad un laboratorio teatrale intensivo che si terrà dal 18 al 25 Luglio 2010 presso il Centro di aggregazione Officina Passo 578 (Loc.  S. Elpidio - Pescorocchiano- RI). I ragazzi fuori sede verranno ospitati a titolo gratuito presso una struttura ricettiva del Cicolano. Ai ragazzi in sede verrà garantito apposito servizio di trasporto. Il laboratorio darà vita ad uno spettacolo teatrale che verrà replicato in occasione  della XXI Giornata dei diritti dell'Infanzia.

Termine di presentazione delle domande 

Le domande di iscrizione debitamente firmate e compilate in ogni parte potranno essere presentate presso il Centro di aggregazione Officina Passo 578 (Loc.  S. Elpidio - Zona Artigianale c/o il “Palazzo di Vetro” - Pescorocchiano - RI) o tramite e-mail all'indirizzo the _company@libero.it nel periodo che va dal 26 Maggio al 6 Giugno 2010. 

Per ulteriori informazioni: 

Centro di aggregazione OFFICINA PASSO 578 
(Loc.  S. Elpidio - Zona Artigianale c/o il “Palazzo di Vetro” - Pescorocchiano- RI) 

                                                                Mercoledì – Giovedì – Sabato - Domenica ore 15 - 19      

                                                                Indirizzo e-mail: the _company@libero.it
