RELAZIONE DELLA  GIUNTA AL RENDICONTO DELLA GESTIONE RELATIVA ALL’ANNO  2007

Art. 193 D.lvo 267/2000 -.

Con la presente relazione, in linea con quanto previsto dal vigente Regolamento di contabilità, evidenza quanto segue:

a) Le valutazioni in ordine all’efficacia dell’azione condotta, sulla base dei risultati conseguiti, posti a raffronto con i programmi realizzati e con i costi sostenuti;

b) I criteri di valutazione del patrimonio e delle componenti economiche;

c) Gli scostamenti rilevati rispetto alle previsioni, con le motivazioni causative degli scostamenti medesimi.


Quanto al punto b):

· è stato aggiornato l’inventario dei beni mobili e immobili della Comunità Montana, sulla base di quanto previsto dagli artt. 54, 55 e 56 e 57 del vigente Regolamento di Contabilità;

· la valutazione delle componenti economiche è stata effettuata limitatamente ad alcuni programmi e progetti che evidenziavano maggior criticità e variabilità nella gestione della spesa. In particolare tale verifica, rientrando tra quelle oggetto del controllo di gestione, è stata effettuata sui servizi di carattere sociale accorpando le singole voci di spesa diretta e indiretta che hanno contribuito a determinare il risultato economico della gestione.

· Gli Uffici hanno proceduto alla revisione contabile dei residui attivi e passivi, che ha comportato l’eliminazione di residui passivi per:

OO. PP   (Titolo II)     €   3.631.349,62  

SPESE CORRENTI     (Titolo I)   €  49,66

Il risultato della gestione finanziaria e patrimoniale evidenzia un disavanzo di competenza di € 22.769,93, dovuto al minore introito dei Fondi Ministeriali per € 5.000,00, e alle spese consolidate, che, sommato alla gestione dei residui, ha comportato un avanzo di amministrazione disponibile di € 1.313,00.




Quanto all’avanzo di amministrazione vincolato, trattasi di economie derivanti da finanziamenti regionali risalenti ad annualità pregresse di fondi ex L.1102/71 e fondi CIPE. La effettiva riutilizzabilità di queste somme che complessivamente ammontano a € 221.521,00 è subordinata al parere favorevole che la regione Lazio dovrà esprimere alla riprogrammazione degli stessi in quanto trattasi di fondi soggetti a perenzione amministrativa, non erogati.

Quanto al punto a) e c),  evidenzia quanto segue:
SERVIZI SOCIALI

Nell’ambito dei servizi, rispetto a quanto previsto in sede di approvazione del bilancio annuale, l’azione compiuta nell’ottica di consolidare la collaborazione con i comuni per lo svolgimento di alcune funzioni e servizi in forma associata nell’ambito del Piano di Zona ha portato alla  messa a punto di una proposta da parte della Comunità Montana che per la creazione di un servizio di assistenza domiciliare unico per tutto il territorio, con un’unica cabina di regia presso la Comunità Montana.

Circa la gestione del progetto corrente, utilizzando circa 20 LSU della sola Comunità Montana, sono state erogate circa 14.800 ore di assistenza a fronte di un’entrata accertata di € 10.000,00.

Da risolvere ancora la questione dei residui attiva relativi alle quote a carico dei comuni per l’assistenza domiciliare a favore di cittadini disagiati.

Il progetto di Cicolandia è stato realizzato in linea con quanto previsto: in base a convenzioni stipulate con i comuni partecipanti che hanno messo a disposizione risorse e personale indispensabili per la buona riuscita del progetto (Borgorose: tre pulmini con relativo autista e cinque assistenti, Pescorocchiano un pulmino con relativo autista e tre assistenti, Fiamignano un pulmino, un autista e un assistente e Petrella Salto, un pulmino) sono state accolte tutte le domande pervenute (circa 100 iscritti),  garantendo integralmente la copertura della spesa che è stata di € 7.145,24.

Infine, sono stati attivati i seguenti servizi previsti nel piano annuale dei trasporti sociali che ha risposto alle richieste di intervento ritenute importanti provenienti dai comuni, degli Istituti scolastici territoriali, dalla ASL nonché dalle società sportive locali:

· Cure termali presso Cotilia 

· Accompagnamento alunni di entrambi gli istituti comprensivi del territorio alla piscina di S.Elpidio;

· Trasferte calcistiche per due società sportive;

· Accompagnamento pazienti CIM al centro diurno Arcobaleno;

Tra questi servizi, solo quello per cure termali è stato erogato con totale copertura della spesa a carico degli utenti, mentre gli altri sono stati a totale carico della Comunità Montana. 

POLO CATASTALE

Altra scelta rilevante per la gestione dei servizi associati è stata quella di proporsi come polo catastale associato per conto dei comuni della Comunità Montana, sulla base delle deleghe conferite dai comuni nei rispettivi consigli comunali per lo svolgimento delle funzioni di cui alla lettera a) e b) del DPCM 14 giugno 2007.

In esito all’istruttoria dei comitati tecnici regionali conclusasi nel marzo 2008, è risultato che il nostro Polo Catastale non è stato riconosciuto regolarmente costituito per mancanza di un requisito formale -   ossia, come recita testualmente la comunicazione, in quanto il comune di Pescorocchiano, ha adottato la deliberazione “entro il 3 ottobre 2007 ma spedita successivamente. Casistica in corso di approfondimento a livello di organi sovraordinati” Per questo motivo è stata bloccata anche l’adesione degli altri comuni in quanto “appartenenti a Comunità Montana per la quale si è riscontrata la mancanza di deliberazione di uno o più comuni ….”.

In sostanza si ritiene che l’irregolarità formale possa essere sanata non appena ripartirà il lavoro del comitato tecnico per l’attivazione dei poli.

ANTINCENDIO E PROTEZIONE CIVILE

Nell’ambito degli interventi finalizzati alla prevenzione e spegnimento incendi boschivi, la Comunità Montana ha operato nelle attività di primo livello con il coordinamento degli interventi con  la sala operativa regionale e il monitoraggio del territorio attraverso squadre operative esterne, sulla base di una convenzione stipulata con una cooperativa locale.

Ha inoltre garantito direttamente il rifornimento idrico in montagna per l’abbeveraggio del bestiame, il rifornimento delle più gravi carenze idriche segnalate dai comuni nei centri abitati.

GESTIONE STRUTTURE RICETTIVE

E’ stata esternalizzata la gestione del Campeggio Isola del Salto, previa pubblicazione di bando di gara. 

I rifugi di Cartore  sono stati completati con l’allestimento di ulteriori due cucine complete,  e il miglioramento complessivo della struttura attraverso vari interventi di manutenzione ed adeguamento. 

La gestione diretta da parte della Comunità Montana ha comportato nel 2007 un’entrata complessiva di € 15.210,00 con un totale complessivo di  circa 1.300 pernotti.

Tra le opere realizzate e messe a sistema ricordiamo il completamento dei lavori presso il rifugio montano dell’Aquilente la cui gestione è stata affidata esternamente sulla base di un accordo con il comune di Petrella Salto che prevede tra l’altro la ripartizione dell’entrata tra comune e Comunità Montana, che corrisponde a  € 3.000,00 per l’anno 2007 e 6.00,00 per gli anni successivi.

CULTURA TURISMO AMBIENTE

E’ stata ultimata entro i termini prescritti (30 novembre 2007) la progettazione del Piano Operativo Esecutivo D’Area,  ai sensi dell’art. 3 della L.R. 40/99, attraverso il quale sono state individuate le strategie da intraprendere per la  valorizzazione ambientale, culturale e turistica del territorio. 

Si è ancora in attesa della approvazione da parte del nuceo di valutazione interassessorile regionale.

Anche il Piano di Assestamento forestale realizzato per conto dei comuni di Fiamignano, Varco Sabino, Beni separati di  Leofreni (Pescorocchiano) e S. Anatolia (Borgorose) è stato completato ed inviato per l’approvazione alla Regione Lazio.

Infine, è stato avviato il processo per l’aggiornamento del Piano di Sviluppo Socio Economico della ns. Comunità Montana per il periodo 2008 – 2013, strumento di pianificazione socio-economica territoriale complesso che ha lo scopo di assolvere contemporaneamente molteplici funzioni nell’ambito delle operatività della CM e dei Comuni in essa compresi. A seguito delle iniziative legislative di riordino delle Comunità Montane si è ritenuto di rinviare il completamento del piano.  

GESTIONE PATRIMONIALE DEGLI IMMOBILI

· Sono state attivate le procedure per l’utilizzo del finanziamento concesso dalla R. L. di € 424.618,87 relativo al recupero dell’ex Casermetta di Palazzo Maoli.

· Lo stabilimento per la valorizzazione dei prodotti locali è stato affidato in gestione provvisoria all’Associazione provinciale produttori castagna reatina. 

· L’accordo con la Regione Lazio per l’utilizzazione di Palazzo Caprioli in Varco Sabino per attività compatibili con le finalità di valorizzazione e sviluppo delle aree protette regionali e con gli obiettivi istituzionali della Riserva Monti Navegna e Cervia registra ancora purtroppo un momento di fermo da parte della regione.

ORGANIZZAZIONE RICHIESTE DI FINANZIAMENTO

Sono state approntate le richieste per l'acquisizione di risorse finanziarie, (reperimento e rielaborazione modulistica, predisposizione documentazione progettuale etc.) il cui esito è ancora incerto.

Alle rispettive scadenze, oltre quanto già citato, sono state inoltrate le seguenti richieste di finanziamento:

· L. R. 72/80 miglioramento viabilità strada Petrella Salto - Rascino;

· Infrastrutturazione territorio Comunità Montana per operatività di emergenza e protezione civile;

· L. R. 74/89 Eliminazione barriere architettoniche nel parcheggio Fraz. S. Stefano di Fiamignano; Gestione risorse forestali, valorizzazione pascoli d'altura;

· L. R. 39/92 Gestione risorse Forestali, forestazione protettiva, prevenzione e lotta fitosanitario nei castagneti;

· L. R. 39/02 Gestione risorse Forestali, valorizzazione pascoli d’altura;

·  L. R. 05/74 Ricostituzione boschi danneggiati dal fuoco;

· L. R. 7/99 Manutenzione corsi d’acqua, manutenzione torrenti Apa in Borgorose e Val de Varri in Pescorocchiano;

· L. R. 53/98 Difesa del suolo, sistemazione idrogeologica fosso Valle Amara in Borgorose;

· L. R. 100/01-art. 23 Valorizzazione Turismo montano in Rascino.

LAVORI APPALTATI

· Museo Archeologico del Cicolano

· Sistemazione strada comunale loc. Colli fraz. Piedi la Piagge in Fiamignano

· Sistemazione Via Fuori Le Mura in Corvaro

· Riqualificazione P.zza Indipendenza mediante convenzione comune di Petrella Salto

· Valorizzazione Turistica Lago del Salto- Area di sosta “Le Teglie” in Borgo S. Pietro mediante convenzione comune Petrella Salto;

LAVORI CHIUSI

· Sistemazione Piazza di Poggio Vittiano

· Costruzione e sistemazione bacini montani loc. Pozzo Campo e Coppo di Cava

· Sistemazione strada comunale loc. Colli fraz. Piedi La piagge in Fiamignano

· Ristrutturazione ex edificio scolastico in Capradosso mediante convenzione comune di Petrella Salto

· Valorizzazione Turistica Lago del Salto- Area di sosta “Le Teglie” in Borgo S. Pietro

LAVORATORI SOCIALMENTE UTILI

· In un obiettivo di stabilizzazione dei lavoratori LSU, come previsto negli atti di programmazione dell’Ente, è stata usata costante attenzione nel favorire la professionalizzazione dei lavoratori che vengono impiegati nei settori del turismo, dei servizi sociali, dell’ambiente e della gestione delle reti informatiche, incentivando l’attività del personale all’interno del S.I.T. e di tutti i servizi interni ed esterni, con particolare riferimento ai servizi ambientali, sociali e di gestione produttiva dei rifugi di Cartore.

· Per realizzare quanto sopra è stata utilizzata una quota consistente di risorse per l’integrazione del compenso orario a favore dei lavoratori utilizzati sulla base dei vigenti regolamenti per la gestione del personale LSU.
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